



PATRIA

La Falanga seguirá hasta el final en su altiva intemperie. Y ésta será otra vez—¿os acordáis camaradas de la primera hora?—nuestra guarda bajo las estrellas.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 6 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

Quinientas mil personas reciben entusiásticamente a Hitler en Nápoles

Un ataque enemigo, en el sector de la costa de Castellón, rechazado enérgicamente

Se recogieron 400 muertos, capturándose 140 prisioneros, entre ellos, dos comisarios políticos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de la costa de Castellón, ataques enemigos han sido enérgicamente rechazados, recogiendo por nuestras tropas más de 400 muertos y capturándose 140 prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos. También se ha cogido bastante material.

Se ha llevado a cabo en este sector rectificaciones a vanguardia de nuestra línea ocupándose el caserío de Alcocebre.

El temporal reinante continúa dificultando las operaciones.

Salamanca, 5 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — Orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Presenció las maniobras navales, en las que tomaron parte doscientos navíos de guerra

Nápoles, 5. — Esta mañana llegaron procedentes de Roma S. M. el Rey y Adolfo Hitler.

La estación napolitana se hallaba transformada en un verdadero jardín de flores, completando el adorno de la misma innumerables banderas italianas y alemanas y gallardetes con la cruz gamada.

El Rey-Emperador llegó en su tren especial, diez minutos antes que el Canciller alemán.

Le acompañaban el Príncipe de Piemonte y los ministros conde Ciano, Starace y Alfieri.

A la llegada del tren que conducía a Hitler, S. M. el Rey el Príncipe heredero, los ministros y demás personalidades, acudieron a saludar al jefe del Reich, entretanto las bandas de música interpretaron los himnos alemán e italiano rindiendo honores, una compañía real y otras

fuerzas; así como las milicias uniformadas. Una banda de música en la que figuraban mil trompetas y quinientos tambores, de la Juventud Fascista italiana, saludó la llegada del Führer interpretando marchas militares.

Los alrededores de la estación ofrecían grandioso aspecto, ocupando el gentío una enorme extensión, hasta el punto de que Hitler, después de saludar a la familia real, ministros y autoridades que les esperaban, se detuvo unos instantes para admirar el impresionante espectáculo que ofrecían aquellos lugares.

EL TRAYECTO HASTA EL PUERTO

Nápoles, 5. — Hitler, acompañado del Soberano de Italia ocupó un auto abierto y seguidamente el cortejo se puso en marcha con dirección al puerto, entre los aplausos y aclamaciones de la multitud que se apretujaba tras de las tropas que cubrían la carrera, para presenciar el paso de la regia comitiva.

Esta avanzó por la vía Mayorina, donde se hallaban los inválidos de la Revolución Fascista que ovacionaron a Hitler.

El cortejo siguió después por la Avenida de Elena, donde se repitieron las manifestaciones ardorosas de la juventud.

Más de diez mil mujeres y niños saludaron el paso del Monarca y de Hitler con vibrante entusiasmo.

En el camino que conduce al puerto, a lo largo del mar, formaban más de veinte mil «camisas negras», perfectamente uniformados, y treinta mil «van-guardistas».

LA LLEGADA AL PUERTO

Nápoles 5. — El puerto de esta capital presentaba un inenarrable aspecto con motivo de la visita del Rey Víctor Manuel y del Canciller alemán, para pasar revista a la Escuadra.

S. M., con el Führer y el Príncipe de Piemonte ocupó una canoa automóvil, dirigiéndose al crucero «Cavour», donde esperaba la llegada de aquéllos. Benito Mussolini y otras altas personalidades italianas.

Se destacaba en el puerto una gigantesca cruz gamada. A lo largo del muelle y hasta la isla de Capri formaban infinidad de barcos atestados de gente, para



En el pasado mes de abril fué incendiado por los nacionalistas el campo Woellersdorf, donde bajo el régimen de Shuschnigg, miles de compatriotas alemanes sufrían la reclusión. He aquí el momento del incendio, mientras el jefe de distrito le impone nuevo nombre al campo.

En el Golfo de Nápoles se celebra una gran revista naval en honor de Hitler

La prensa internacional subraya las conversaciones sostenidas entre el Führer y Mussolini

presenciar las maniobras que iban a tener lugar.

El tiempo espléndido y la mar en calma contribuyeron a la mayor brillantez de las mismas.

Más de doscientos navios de guerra hay preparados para intervenir en estas maniobras, la más grandiosa manifestación de la Marina de guerra que ha tenido lugar en aguas del Mediterráneo.

LOS EJERCICIOS NAVALES

Nápoles, 5. — Después de la llegada del Rey-Emperador y de Hitler al crucero «Cavour» y tras las saluciones de rigor, dieron comienzo las grandes maniobras navales. En todos los buques están izadas las banderas alemana e italiana.

En primer lugar se verificó un simulacro de ataque entre la escuadra que había en el puerto de Nápoles y otra llegada de otro cercano; y después otro por cuatro escuadrillas de torpederos, contra un crucero.

Luego tuvieron lugar otros ejercicios más notables e interesantes en los que intervino una flotilla de submarinos.

HITLER, SATISFECHO

Roma, 5. — A las seis y diez minutos de la tarde el Monarca y el Führer abandonaron el crucero «Cavour» y en la misma canonca automática se trasladaron a tierra.

El Duce se despidió de ambos a bordo del «Cavour».

Hitler expresó al Rey Víctor Manuel y a Mussolini su satisfacción por el brillantísimo éxito de las maniobras que acababa de presenciar.

Ya en el muelle, se puso en marcha de nuevo la comitiva para dirigirse al Palacio Real.

En todos los lugares del trayecto se repitieron las manifestaciones de entusiasmo y las aclamaciones al jefe del Reich, pero

de modo especial en la Plaza del Plebiscito donde se calcula que había una masa de quinientas mil personas.

Ante el Palacio del Gobierno presenció el paso de la comitiva un grupo numerosísimo de muchachas alemanas ataviadas con los trajes típicos de las distintas regiones del Reich.

Los periodistas italianos y alemanes ocupaban la terraza del Palacio Real.

Al llegar el cortejo, a las ocho y diez de la noche el momento fué de una grandeza indescriptible.

Hitler, acompañado del Rey-Emperador, se asomó a uno de los balcones de Palacio recibiendo de ambos una imponentísima ovación que duró largo rato, teniendo que acudir varias veces más al balcón el Canciller para corresponder a las cordiales muestras de entusiasmo y cariño del pueblo.

LA REVISTA NAVAL

Nápoles 5. — Han continuado esta tarde los ejercicios navales en el golfo de Nápoles en honor del Führer.

Todos los navios, acorazados, cruceros, cazatorpederos, torpederos, destructores y submarinos han dado una prueba brillantísima de su eficiencia y de su perfecto entrenamiento.

Noventa submarinos y pequeños cruceros han tomado parte demostrando el elemento que Italia no sólo posee la escuadra submarina más numerosa del mundo, sino también la más entrenada y potente. Asimismo las numerosas escuadrillas aéreas han funcionado perfectamente y garantizan la tranquilidad de la navegación de la flota.

COMENTARIOS PERIODÍSTICOS ALEMANES

Berlin 5. — Las triunfales jornadas italianas de Hitler son ampliamente seguidas por la prensa

extranjera, y refiriéndose a las ejercicios navales, los periódicos alemanes afirman que Italia ha dado a Hitler un soberbio y magnífico espectáculo de su formidable fuerza marítima, y puede justamente estar orgulloso de ello.

Nápoles ha recibido al ilustre huésped con una magnificencia, con entusiasmo tal, que si no ha superado el de Roma, por lo menos le ha igualado. Nadie podía imaginar una acogida tan grandiosa. Los mismos corresponsales extranjeros manifestaban su admiración, calificando lo hecho por Nápoles como un milagro.

Mañana asistirá Hitler a una gran parada militar que recorrerá la Via Triunfal.

GRANDIOSA IMPRESION

París 5. — A pesar de los recientes acontecimientos políticos, los periódicos publican relatos detallados sobre el entusiasmo reservado al Führer en Nápoles.

«L'Intransigeant» dice que la impresión fué grandiosa, y que, tanto la parada naval como las difícilísimas maniobras y ataques de los noventa submarinos, fueron muy impresionantes y ejecutados con una precisión extraordinaria.

CENA Y FUNCION TEATRAL

Nápoles, 5. — Después de una cena en el Palacio Real ofrecida por el Príncipe heredero el Führer, acompañado del Rey-Emperador asistió a una representación de gala de la ópera «Aida», que tuvo lugar en el Teatro de San Carlos.

Homenaje a Belchite

Zaragoza, 5. — Ha causado gran satisfacción la orden del Ministerio del Interior por la cual han de organizarse actos patrióticos y de admiración hacia el vecindario de Belchite y otros pueblos aragoneses recientemente liberados. A estos homenajes ha prometido asistir el señor Serrano Suñer.

DONATIVOS PARA AUXILIO SOCIAL

Valladolid, 5. — Auxilio Social sigue recibiendo importantes donativos, figurando entre los últimamente llegados uno hecho por doña María del Mar Vega Utrilla.

La Compañía «M. Z. A.» ha suscrito una «ficha azul» por quinientas pesetas mensuales.

También ha llenado otra el gobernador civil por un importe de doscientas pesetas al mes.

ORDEN DE LA DELEGACION NACIONAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Salamanca, 5. — La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha ordenado a todas sus delegaciones provinciales y locales, con objeto de que sus afiliados que cursan estudios, tanto en centros oficiales como en particulares, puedan dedicarse de lleno a éstos, ante la proximidad de los exámenes, que queden en sus penos todas las actividades físicas que vayan desarrollando, marchas al campo, etc., quedando reducidas las obligaciones de cadetes flechas y pelayos, hasta finalizar los exámenes, sólo a la asistencia a la Misa dominical.

EL DIRECTOR DE «L'ACTION FRANCAISE»

Zaragoza, 5. — Ha llegado a esta capital M. Carlos Maurras, director del diario parisino «L'Action Française», que recorrió los principales monumentos de la ciudad, acompañado del subdelegado nacional de Prensa y Propaganda del teniente coronel Lombarte y otras personalidades.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde D. Miguel del Campo

Aceptada por el señor Gobernador, éste ha encargado de la Alcaldía al Teniente Coronel don Emilio Iturriaga

Por sus atenciones militares ha presentado la dimisión del cargo de alcalde de Granada el señor Del Campo Robles, dimisión que le ha sido aceptada por el gobernador civil.

Este ha decidido que se haga cargo de la Alcaldía, accidentalmente, el primer teniente de alcalde don Emilio Iturriaga, a quien hoy se hará entrega de la Caja en la que existen unas 25.000 pesetas, estando cubierta, todas las atenciones hasta el día.

Anteayer el señor Del Campo estuvo recorriendo todas las dependencias de la Casa Consistorial, despidiéndose de cada uno de los funcionarios a quienes estrechó la mano afectuosamente y les expresó su profundo agradecimiento por la colaboración decidida y entusiasta que en todos ellos había encontrado desde que se hizo cargo de la Alcaldía

al declararse el estado de guerra en nuestra ciudad.

Los empleados contestaron con muestras de afecto y simpatía hacia el señor del Campo a quien también expusieron su sentimiento por que tuviera que renunciar a la Alcaldía debido a sus atenciones militares.

LA VIDA DE SOCIEDAD

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado del accidente que sufrió hace días, el comerciante de esta plaza don Antonio Pereira López.

Celebraremos su pronto restablecimiento y su rápida vuelta a las actividades comerciales.

No lo duden Vds.

Una gran película,
graciosa,
magnífica,
espléndida,
moderna,
interesante

EL DOBLE DEL REY

La mejor OPERETA alemana de la presente temporada

Risas - Canciones - Comicidad

La ESTRENA HOY VIERNES en Granada en

Salón Nacional

Editorial

Libertad de prensa

La nueva ley de Prensa, que ya comentamos en este mismo lugar, viene a llenar una necesidad hondamente sentida en los países modernos, y a preparar y hacer eficaz un instrumento decisivo para la constitución de una conciencia nacional. La Prensa diaria está entregada en los países democráticos a sus propias fuerzas e impulsos, a su arbitrio y particulares fines. A esto se llama en lengua pomposa de profesor pedante «libertad de prensa». Pero bajo tan altivo rótulo se oculta una realidad bien triste: esta «libre» Prensa está ligada por los más oscuros pactos. Su actuación va dirigida o bien a defender los intereses de una empresa, o bien a socavar los cimientos de la sociedad. Este espectáculo era corriente en la España republicana y agraria. Los periódicos de la izquierda se dedicaban diariamente y con una brutal tenacidad a destruir el prestigio tradicional de España, a adular los más bajos instintos de la masa, a concitar al crimen, a preparar el triunfo de la revolución roja. Junto a ellos, un grupo de periódicos anodinos dejaban sin protesta perpetrarse este crimen, y sólo un sector de Prensa bien conocido, y sólo por ello la más brutal persecución, se rebelaba contra esta situación y defendía valientemente el nombre de España y los fueros de la Justicia. La «libertad» de Prensa servía a aquellos para complacer sus bajos instintos y laborar contra el mismo Estado en que vivían.

Tal situación tenía que terminarse. La terminó España alzándose en protesta viril contra los enemigos de la Patria en la jornada gloriosa del 18 de julio. En esta fecha terminó de una vez para siempre el libertinaje individual falsamente entendido. España se hizo una por la rotunda voluntad nacional que encarnaba el Caudillo, y la verdadera libertad, libertad de la nación para cumplir su destino, alumbró sobre nuestro suelo.

Sólo faltaba dar estado legal a este estado de cosas. Esta es la finalidad fundamental de la ley que comentamos. Frente al arbitrio individual, que cree que no hay otra norma que el capricho personal y momentáneo, esta ley exige para la Prensa el cumplimiento de la verdadera libertad humana y civil: realización de sus deberes de verdad y honradez como fundamento de todos los derechos. La libertad así entendida tema toda su dignidad de servicio dentro de una comunidad, para llevar a cabo los supremos fines de ésta. Es dignificación de las labores diarias, y entrelazamiento de ellas en una superior y nacional empresa.

Los que estamos dedicados a esta tarea y ponemos en ella la más resuelta voluntad de verdad, encontramos en la ley de Prensa la garantía y el reconocimiento de nuestros derechos y deberes. Nunca el periodista pudo aspirar a más. Se le estima órgano de la formación de una conciencia nacional, y al dársele tal jerarquía el Estado no podía menos de regular

Suman cerca de tres mil los milicianos rojos pasados y hechos prisioneros en los últimos diez días

Conquista de posiciones que jalonarán futuros avances

No hay mal ni bien que cien años dure. Un poco más de paciencia y se acabó. Ya comprenderán ustedes que me refiero al mal tiempo porque el de hoy ha sido peor aún que el de los días anteriores. Con decir que en la sierra de El Pobo por no privarse de nada ha caído hasta una espléndida nevada. Pero, lo repito, ya pasará. Después de todo no es la primera vez, ni la segunda, ni la décima que nos ocurrirá esto de que el mal tiempo se interponga a la marcha de las operaciones de guerra. Acuérdense ustedes de aquello de Madrid en enero de 1937, lo de Guadalupe en mayo de Vizcaya en mayo, y julio, y, en fin de lo de Teruel a fines del año último. Una vez más pasará la borrasca y volveremos a las conquistas victoriosas y rotundas.

LAS PAYASADAS DE ALVAREZ DEL VAYO

En medio de todo es justo que los rojos tengan esta compensación. ¿Cómo, si no, iban a aguantar tanta carrera desenfrenada hacia atrás? Ahora se pueden permitir el lujo de farolear de nuevo. Ahí está ese payaso triste de Alvarez del Vayo saltando a la vista para decir bufonesco: «¿Lo ven ustedes? ¿Se entera el

exactamente su órbita de actuación, de darle camino normal a los que ajustarse para que así su esfera de libertad se enlazara con la libertad de la Patria y sea vivaz — fecunda, prestigiosa y canaz. Para que fuera un instrumento más en la realización de la España una, grande y libre con que todos soñamos.

mundo? Ya hemos parado otra vez a los «facciosos» y no tenemos que correr. Y seguimos poseyendo Barcelona y Valencia y Madrid. Y eso que creíamos que en la primera decena de mayo estaríamos en camino de Rusia; y aún vivimos mal que bien, pero vivimos en España. ¿No es esto como para relamerse de gusto? Y tiene razón el payaso triste. Si no hubiese sido por el temporal, les hubiéramos ahorrado mucho camino en eso que tiene que hacer en Ginebra, para realizar sus acostumbradas tonterías. Pero no se apuren ustedes. Tengo la corazonada de que este empeoramiento del tiempo del día de hoy marca ya el final y no es sino la propina del temporal y que en esta misma semana volverá a reinar la normalidad atmosférica, que es como decir que volveremos nosotros a emprender la carrera detrás de los rojos.

CERCA DE 3.000 PRISIONEROS Y PASADOS, EN DIEZ DIAS

Entretanto, Negrín y su triste Alvarez del Vayo ya no pueden engañar a sus milicianos que aprovechan gustosos el mal tiempo para pasarse a nuestras filas. En estos días, en estos diez días de lluvia que llevamos, entre dejados coger, como se califican ellos mismos, y los que se pasan por su propio deseo, suman en el frente de Castellón 2.905 milicianos, los cuales han dejado las filas rojas y han pasado a ingresar en nuestros campos de concentración. De seguir así, la recluta ordenada por Negrín en la retaguardia roja no va a bastar para cubrir esas bajas vo-

Un atraco en Barcelona

LOS BANDIDOS SE LLEVAN UN MILLÓN DE PESETAS Y DEJAN SEIS MUERTOS EN EL CAMPO DE ACCION

Londres, 5.—La Agencia Reuters da la noticia de haber ocurrido en Barcelona un grave suceso.

Varios atracadores perfectamente armados se presentaron en una pagaduría militar, y al grito de manos arriba arrinconaron a los obreros que trabajaban y personal administrativo, llevándose un millón de pesetas.

Avisada la policía, llegaron varios agentes, entablándose entre éstos y los atracadores un intenso tiroteo.

Los malhechores consiguieron llevarse el dinero, aunque cuatro de ellos murieron en la refriega. Dos policías que resultaron gravísimamente heridos, fallecieron a los pocos momentos.

luntarias de los milicianos que se desinflan.

NUEVAS POSICIONES CONQUISTADAS

Por lo demás, nada; pero si lo suficiente para apoderarse de nuevas posiciones, a vanguardia que jalonarán nuevos avances en cuanto el tiempo lo permita. No conviene precisar cuáles son estas posiciones tomadas hoy por nuestros bravos muchachos. Pero yo os aseguro que tienen verdadera importancia.

Y entretanto, a pesar de los pesares, y de que ellos se las prometen muy felices especulando a costa del mal tiempo la iniciativa, ese factor tan poderoso y decisivo en la guerra, sigue siendo nuestra por entero. Ellos no se atreven a tomar ninguna, a las pruebas me remito. Que avanzamos nosotros, retroceden ellos; que nos paramos nosotros, pues ellos quietecitos. ¿Y para eso proclaman que disponen de un poderoso y bien organizado y mejor dotado ejército? Puede ser pero lo cierto es que en ese ejército los que mandamos plenamente y a nuestra satisfacción somos nosotros.

EL TEBIB ARRUMI



El júbilo de uno de los últimos pueblos conquistados en el frente catalán, se manifiestan en estos grupos que recorren sus calles con las banderas Nacionales y de Falange

El triunfo de la diplomacia italiana

El Gobierno de Su Majestad Imperial Británica reconoce al fin el Imperio italiano. Labriosa gestación y difícil conquista la de Mussolini. Recuérdese cómo a raíz del fulminante triunfo de las armas italianas en Etiopía, dejábase sentir en los círculos ingleses una sorda irritación, mezcla de envidia y de hostilidad hacia el país que había sabido caminar derecho hacia su objetivo de vida o muerte, sin impuntarse gran cosa por ocultas y poderosas amenazas. Italia se convirtió en Imperio, a pesar de las naciones miserables conciliábulo de unos cuantos Gobiernos que sólo así supieron responder al gesto gallardo del Duce. El resultado de esas medidas, como se sabe fué muy contrario a las esperanzas de los sancionistas, ya que el pueblo italiano supo vibrar en tensión heroica, imponiéndose una vida de austeridad y de sacrificio.

Vinieron luego las encendidas protestas de la Sociedad de Naciones, nunca tan decrepita e impotente como entonces. Después la indiferencia, el olvido de gran parte de los «protestantes» que tuvieron el buen sentido de comprender que las lamentaciones en nada podían modificar el hecho consumado e irremediable. Quedaba Inglaterra, sorda, obstinada en no reconocer las razones que asistían a Italia para no conformarse con los desiertos arenosos de Eritrea, que en irritante desigualdad, le habían adjudicado. El Imperio italiano fué «tabú»... hasta que entró en juego la diplomacia italiana enérgica pero de tacto exquisito. Se suavizaron las asperezas; justo es reconocerlo; las aspiraciones italianas encontraron eco en el buen sentido de los ingleses, y al fin, tras largo forcejeo, se ha llegado a un acuerdo de-

finitivo que armoniza los intereses de las dos potencias. Se reconoce que si el Mediterráneo es una arteria del Imperio británico, es también para Italia la vía natural hacia imprescindible fuente de riqueza, y que si Inglaterra se compromete a respetar ese cordón umbilical del mundo, que es el Canal de Suez, Italia en cambio no se opondrá en lo sucesivo a que las aguas que nacen en Abisinia sigan fertilizando los campos del Sudán, donde se consiguen espléndidas cosechas de algodón, tan necesarias a Inglaterra. Ha sido como una especie de pugilato de buenas formas, entre dos señores que se dicen: —Esto para usted. ¡No faltaba más! —¿Le conviene a usted esto? —Pues no se hable una palabra más!

Algunos imponentes acorazados británicos que turbaban la buena digestión de los peces, abandonarán el Mediterráneo en el mismo momento que varias divisiones italianas volverán a la madre Patria tostados por el sol de la Libia, cerca de Egipto, donde Inglaterra tiene tanto que guardar.

No cabe duda que los enemigos rencorosos de Italia sentirán su rabia impotente ante esta manifestación del buen sentido que trae aparejado el reconocimiento del Imperio italiano, y también el derecho que tiene Inglaterra a velar por sus intereses.

Pero así como así el mundo está cansado de alimentar lo que se ha dado en llamar «puntos neurálgicos», y que no son más que purulencias por donde se escapa el mal humor de los humanos.

Se ha dado un gran paso hacia la consolidación de la paz, y aunque es muy aventurado profetizar de profeta, esperamos mucho de este reconocimiento arrancado con tenacidad, por la diplomacia del Duce diplomacia habilísima, que sabe, por otra parte, que no actúa aislada, sino que siente respaldada por la voluntad decidida de toda una nación que se lanzó hacia la victoria pensando en toda la consecuencia que ésta pudiera traer.

Jesús HUARTE
(Colaborador Nacional)

Reunión del Patronato de la Asociación Granadina de Caridad

Se acordó suprimir el impuesto del uno por ciento que en beneficio de los pobres se cobraba a los comerciantes

Anoche se reunió bajo la presidencia del señor Del Campo, el Patronato de la Asociación de Caridad.

El presidente dió cuenta de que debido a sus ocupaciones militares se había visto obligado a dimitir el cargo de alcalde y por lo tanto renunciaba también a la presidencia del Patronato.

Anunció que accidentalmente se hará cargo de la presidencia el teniente coronel Iturriaga.

Los reunidos lamentaron la marcha del señor Del Campo, cuya labor benéfica fué tan amplia como fructífera e hicieron constar en acta el sentimiento de la entidad por verse privados de uno de sus principales organizadores.

A continuación los señores Jun

co y Brieva, que representan a la Cámara de Comercio y a la Unión Gremial expusieron el deseo de las clases mercantiles y comerciales de nuestra ciudad de que el Patronato suprima el uno por ciento de sus ingresos que se cobra al comercio granadino con el fin de atender a las necesidades de caridad.

También hicieron constar que la promesa de supresión fué ya hecha hace tiempo por el señor Del Campo, quien dijo que cuando se acabara de construir la nueva casa de la cuesta de la Victoria se podría suprimir el impuesto de referencia.

En vista de las anteriores manifestaciones y dadas las circunstancias de que el Patronato tiene en fondo más de medio millón de pesetas y todas las atenciones cubiertas por el momento los reunidos acordaron suprimir el impuesto del uno por ciento que sobre sus ingresos generales se cobran en la actualidad a todos los comercios e industrias granadinas para las atenciones de la Asociación de Caridad.

También se acordó remitir a todos los comerciantes unos boletines con el fin de que, voluntariamente, se suscriban a una cantidad para las necesidades de la caridad granadina.

Subsistirá, no obstante la circulación de los sellos de caridad que tendrán la obligación de seguir adquiriendo en sus compras tanto los particulares como los comerciantes al efectuar sus adquisiciones de mercancías a los almaceneros.

En nombre del Patronato el señor del Campo hizo entrega de unos obsequios al arquitecto don Miguel Castillo y al funcionario de la Depositaria don Antonio Martínez, quienes con gran desinterés y entusiasmo, vienen colaborando en los servicios de la Asociación de Caridad.

Bolivia, tabla salvadora de los rojos

Ginebra, 5.—En los círculos políticos cerca de la Sociedad de Naciones se asegura que el gobierno rojo de España ha llegado a un acuerdo con el de Bolivia para que éste proponga al organismo ginebrino intervenga en la guerra civil española para que se consiga un armisticio.

Se asegura en estos medios que el gobierno boliviano está dispuesto a aceptar tal intervención.

Esta es la última esperanza de apoyo que esperan encontrar los dirigentes rojos de la Sociedad de Naciones provocando esta acción diplomática del gobierno de Bolivia.

DESAPARECE «LA SEMANA INGLESA»

Barcelona 5.—El Comité Nacional de la C.N.T. ha cursado órdenes para que desaparezca la llamada «semana inglesa», excitando al propio tiempo a los obreros a que trabajen cuantas horas sean necesarias, sacrificándose por la Causa que defienden.

EN BARCELONA SE EVACUAN LOS SUBDITOS BRITANICOS

Londres, 5.—Del puerto de Barcelona ha zarpado un barco inglés trasladando a la Gran Bretaña a todos los súbditos británicos, que son evacuados de Cataluña por indicación del gobierno inglés.

UN PROCESO CONTRA LOS TRAFICANTES DE ARMAS FRANCESES

París, 5.—La famosa banda de traficantes de armas y municiones con destino a la España roja ha comparecido ante un tribunal de justicia de esta capital.

En la vista del juicio han sido descubiertas las misteriosas actividades de la banda para realizar el contrabando de armamento.

El jefe del grupo de contrabandistas cuenta que hasta ahora disfrutaron de entera libertad, pues incluso en una ocasión fué recibido por el propio presidente del Consejo de ministros, Leon Blum, determinando con esta decidida protección la gran facilidad con que se ha burlado cuanto a este efecto se convino en el Comité de No Intervención.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 649

SALON NACIONAL
Hoy viernes 6 de mayo de 1938
II Año Trienal
Espectáculo por secciones de tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'30 a una
Extraordinario estreno de la ópera alemana de gran amplitud, lujo, esplendor y riqueza, titulada

EL DOBLE DEL REY

Suntuosos salones, bailes palaciegos. Música, Canciones y risas por los lances cómicos del argumento. ¡Una película maravillosa por todos conceptos!

EXITO IMPONDERABLE

PRECIOS:
Butaca 1'25 pts. Anfiteatro, 0'35

TEATRO CERVANTES
— PRINCIPAL CINEMA —
Equipos sonoros Western Electric
Hoy viernes 6 de mayo de 1938
Secciones continuas; por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11

PROGRAMA NUEVO
Metro Goldwyn Mayer presenta su producción titulada

Corazones valientes

Magnífica interpretación a cargo de los notables Robert Montgomery y Magde Evans.
Completa el programa una preciosa película Metro Goldwyn Mayer

PRECIOS
Butaca 1'00, Asientos 60. Gral. 40

Mañana gran estreno:
SHERLOK HOLMES
de la acreditada marca «Ufa».

COLISEO OLYMPIA
Hoy viernes 6 de mayo de 1938
Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

El mayor acontecimiento cinematográfico del año realizado hace pocos días en Berlín por el gran director español Benito Perojo, titulada

El Barbero de Sevilla

con un conjunto de famosos actores españoles: Miguel Ligero, Fernando Granada, Roberto Rey, Estrellita Castro, Raquel Rodrigo y Tina Gasó.

PRECIOS:
Butaca patio, 1'75 pts. Gral. 1.

Cuanto ha costado al pueblo francés la experiencia del Frente Popular

París, 5.—«L'Action Française» publica un artículo interesante sobre «el fracaso de una experiencia socialista». No se trata de polémica, sino de un estudio basado en cifras estadísticas oficiales, y así proporcionadas por el mismo Gobierno. En efecto, de la política del Frente Popular francés puede juzgarse por el aumento constante de los precios de los artículos alimenticios. Este aumento se ha reflejado, na-

turalmente, en el pueblo, que ha pagado las consecuencias de la experiencia. Se podrá objetar que el Gobierno Blum ha hecho aumentar los salarios de los obreros. Es cierto, pero el aumento de los salarios obtenido por el Frente Popular es muy inferior al de los precios al por menor de los artículos alimenticios. Para convencerse de ello, bastará pasar los ojos por el cuadro siguiente:

Marzo 1936. Marzo 1938. Aumento.

	Marzo 1936.	Marzo 1938.	Aumento.
Pan (el kilo)	1.60	2.70	68,7 %
Vino 9°5 (el litro)	1.55	2.70	70 %
Azúcar cristalizada (el kilo) ...	2.95	4.65	57,5 %
Café tostado (el kilo)	16.80	21.60	28,5 %
Leche fresca (el litro)	1.40	1.90	35,7 %
Mantequilla Charentes (2° kilo)	22	29.30	33,1 %
Huevos frescos (cada uno)	0.40	0.77	92,5 %
Rosbif (kilo)	19.50	31.50	61,5 %
Costilla 2., carnero (kilo)	26	32.50	25 %
Aceite (litro)	5.70	7.10	24,5 %

El Ejército rojo, pintado por los bolcheviques

En abril fueron condenadas a muerte en Cataluña tres mil setecientas cincuenta personas

AHORA QUIEREN RESTA- BLECER EL CONTROL EN LOS PIRINEOS

Londres, 5.— El embajador de Francia, M. Corbin ha entregado al presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth, una nota de su Gobierno relativa a la retirada de España de los voluntarios extranjeros, y del restablecimiento del control en la frontera del Pirineo.

LOS SOLDADOS DESAPARECEN CUANDO QUIEREN Y LO QUE GANAN LO DE DICAN A LA BEBIDA

Berlín, 5.— El órgano oficial de la U.R.S.S. ha publicado un artículo que revela el estado de desorden en que se encuentra el ejército rojo en la España marxista. Hay que hacer señalar que se trata de un periódico soviético que siempre había presentado al ejército marxista como de extraordinaria potencia.

El órgano militar oficial de la Rusia soviética dice textualmente: «No hay control y la inercia llega al máximo. No se ejecutan las órdenes y no se cumplen los reglamentos. En el ejército ni los mandos ni los comisarios se hallan a la altura que les corresponde. Los soldados desaparecen cuando quieren y todo lo que ga-

nan lo dedican a la bebida. Los jefes y los comisarios son francamente detestables».

CERCA DE CUATRO MIL PERSONAS CONDENADAS A MUERTE EN ABRIL

París, 5.— «Le Journal» publica una interesante información procedente de Cataluña, y que ha podido burlar la censura roja.

Dice que las atrocidades son verdaderamente enormes. Durante el mes de abril, 3.750 personas han sido condenadas a muerte, o sea, más de 90 al día.

Atrocidades inauditas han sido cometidas por la G.P.U. catalana que fustiga a sangre y sin piedad a los detenidos.

NUMEROSOS MATRIMONIOS

Palma de Mallorca, 5.— Con gran entusiasmo han comenzado a celebrarse en las distintas iglesias de esta capital las fiestas de mayo.

En dichos templos se han celebrado, según tradicional costumbre, numerosos matrimonios. Estos, acompañados de sus respectivos cortejos, se trasladaron a la Catedral donde recibieron la bendición del señor Obispo de Vich.

El paso de los contrayentes fué presenciado por enorme gentío. Los nuevos matrimonios se trasladaron después al local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., donde se les sirvió un desayuno.

El Jefe provincial de Falange pronunció unas palabras alusivas y terminó tan agradable reunión entonándose el «Cara al Sol» e interpretándose el Himno Nacional.

FUNERALES POR LOS CAIDOS

Zaragoza, 5.— En la iglesia de San Gil han tenido lugar esta mañana solemnes funerales, organizados por Acción Católica y la Junta de Vecinos de dicha barriada, en sufragio de las víctimas de los sucesos desarrollados en las calles de San Gil y Espoz y Mina, en 1936.

Concurrieron las autoridades, representaciones oficiales y numerosos fieles.

VISITAS AL GENERAL GOMEZ JORDANA

Burgos, 5.— El vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió la visita del encargado de Negocios de la Santa Se-

de en España monseñor Antoniutti, y del embajador de Alemania, Von Stores.

También cumplieron al conde de Jordana el coronel Ríos Capace, don Nicolás Franco y el diputado francés Ybarnegaray.

EL CONDE DE RODEZNO REGRESA A VITORIA

Vitoria, 5.— A la una de la tarde regresó a Vitoria procedente de Burgos, el ministro de Justicia señor conde de Rodezno.

EN SOCORRO A LAS PROVINCIAS LIBERADAS

Pontevedra, 5.— Atendiendo la indicación del gobernador civil, 180 parroquias de la provincia han contribuido con 20.000 pesetas para el socorro a los necesitados de las provincias liberadas.

Galicia, siempre desprendida, sigue aportando su vitalidad en beneficio de la guerra y de aquellas provincias que han sufrido la dominación roja y su acción devastadora.

SE HA CONSTITUIDO LA FEDERACION DE POSITOS MARITIMOS DEL OESTE DE ESPAÑA

Pontevedra, 5.— Se ha verificado una magna reunión de los Pósitos locales en el pueblo de Campados para constituir la Federación de Pósitos Marítimos del Oeste de España.

De los 20 Pósitos que comprenden de solo faltaron cuatro que envían su adhesión.

En la reunión reinó un gran entusiasmo y se logró sin discusión el propósito de sus organizadores.

Propaganda comunista con los niños vascos refugiados en Inglaterra

Londres, 5.— Se sabe ahora, por una interpelación al ministro del Interior, que niños refugiados del país vasco tomaron parte en las manifestaciones marxistas comunista, el primero de mayo en Londres, sirviendo de propaganda a favor de la España soviética.

El ministro del Interior declaró que esta participación se hizo por iniciativa de la central de control de los niños refugiados de España.

Finalmente, la vizecondesa Asthor dijo que los incidentes del primero de mayo confirmaron que la mayor parte de los niños vascos fueron enviados a Inglaterra por razones de propaganda política.

NUEVAS LEYES DE PRENSA «LIBERTARIAS» EN LA ZONA ROJA

Barcelona, 5.— El ministro de la Gobernación del titulado Gobierno de España anunció a los periodistas en su conversación de hoy la promulgación de nuevas leyes para la censura, mucho más severas que las que hasta aquí han venido rigiendo.

En las nuevas disposiciones la responsabilidad por las infracciones alcanza incluso a los redactores que recojan la información prohibida.

LOS ROJOS CONTINUAN COMETIENDO CRIMENES

Perpiñán, 5.— La emisora de la flota republicana en su diaria información ha leído una nota en la que dice que el tribunal especial había dictado en el día de ayer en Barcelona gravísimas penas por delitos de deserción, atentado y desafección al régimen.

Es diaria la nota oficial en la que se comunican los asesinatos que cometen los llamados tribunales especiales inspirados aturalmente, por el gabinete Negrín.

EDICIONES FE

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ha puesto a la venta

Donoso Cortés

Antología de las grandes adivinaciones del profeta católico. Manual de verdades aún vivientes para la política de España.

ANTONIO TOVAR ha elegido de la obra del gran español todo lo que tiene importancia para nuestros días.

Se vende al precio de 2'50 pesetas en todas las librerías

Protesta de la Diputación de Zaragoza

Zaragoza.— En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se acordó protestar enérgicamente del execrable trato que los rojos dieron a los enfermos acogidos en el sanatorio de la Junta durante su dominación en el terreno donde está enclavado este establecimiento benéfico.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

JEFATURA MILITAR

Todos los jefes de Bandera, tanto de cadetes como de flechas, acudirán esta tarde a las 7:30 a esta delegación para recibir órdenes sobre los actos del día 8. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

CONCENTRACION DEL DIA 8

Se advierte a todos los delegados locales que a pesar del mal tiempo se celebrará la concentración anunciada para el domingo día 8 y a la que como se ha anunciado, asistirá el Delegado Nacional de Juventudes.

Si persistiera el mal tiempo, el acto se celebrará en un local cerrado que oportunamente se anunciará.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Sección Femenina

PARA INSCRIBIRSE

Todas las camaradas que deseen pertenecer a la Sección Femenina de Madrid y posean el título de enfermeras, deberán pasarse por esta Jefatura local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Santa Escolástica 9, durante la presente semana, a las horas de oficina de 11 a 1 y de 4 a 6.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 6 de mayo de 1938. — 11 Año Triunfal. — La Delegada local

REQUERIMIENTO

Se requiere a las camaradas siguientes para que se presenten en esta Jefatura local, a completar datos que faltan en sus solicitudes de carnet definitivo:

Margarita González Campos, Angustias García García, Encarnación Bueno Segura, Gloria Espigares Roldán, Concepción Navarro Torrelli y María del Carmen Morenilla Navarro.

Deberán presentarse en nuestras oficinas dentro de esta semana y de no haberlo no se pondrán cursar dichas solicitudes.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. — La Delegada local.

UNA CUESTACION EN LA ZUBIA A FAVOR DEL HOSPITAL DE SAN ANTONIO

Simpática en extremo ha estado la petición que las muchachas de Falange Española Tradicionalista han hecho para el Hospital de San Antonio, que como se sabe sostienen la Sección Femenina. Resultaban graciosas con su traje de Falange, y sus ceastas pidiendo de neasa e neasa y aun por las afueras.

Se formaron cuatro grupos compuestos por las camaradas siguientes: Aracelis Montes, Angustias Castillo, Carmen Martín, Carmen Ros, y Rosario Alcalde; Gracia Ortiz, Carmen Fernández, Dolores Quesada, Anita López; Herminia Mena, Amparo Molinero, Guadalupe Domínguez, María Quesada, Dolores Fernández, y Patrocinio Quesada; Aracelis Martín, Concha Díaz, Dolores Loza, Rosario Quesada, Carmen Díaz, y Teresita Rivas.

Una institución ejemplar Delegados de Orden Público y Seguridad Interior

Uno de los más importantes puestos desde los que la España Nacional tiene que atender a los graves y difíciles problemas que a guerra plantea, tanto en las poblaciones que desde la primera hora se sumaron al Movimiento, como en aquellas que se les van arrancando a los rojos por la fuerza de nuestras almas es sin duda alguna el de los delegados de Orden Público y Seguridad Interior.

Granada, en particular, tiene mucho que agradecer al que hasta ahora ha desempeñado este puesto, capitán de la Guardia Civil don Mariano Pelayo.

Mientras el señor Pelayo ha estado en funciones de Delegado de Orden Público, no hemos querido, ni él con su modestia nos lo hubiese permitido, ocuparnos de su gestión, porque indudablemente nos hubiéramos tenido que pronunciar en sentido laudatorio, dado lo acertadísimo de su labor al frente de la Delegación; pero ahora, que ya no se encuentra desempeñando este puesto, ahora que nuestras palabras no pueden interpretarse como servil adulación, sino como inspiradas en un principio de justicia, queremos dedicar unas líneas a glosar la acertada gestión del señor Pelayo.

El capitán Pelayo ha hecho parte de su carrera militar en tierras de Africa, donde marchó el año 1938. Ingresado en el Ter-

cio, tomó parte en numerosos combates.

Destinado a Granada en 1930, estuvo comprometido en el Movimiento militar preparado por el general Sanjurjo en agosto de 1932.

Su contribución al actual Movimiento en Granada fué decisiva. Desobedeció la orden de entregar las armas a las nacientes milicias socialistas, y en combinación con los militares, especialmente con los artilleros, se lanzó a la calle, contribuyendo decisivamente a que en nuestra provincia triunfara el Alzamiento.

El capitán Pelayo, al frente ya de la Delegación de Orden Público de Granada, ha sido modelo de los que existen en España. Guiado por una norma de justicia, procediendo siempre con la serenidad necesaria, no se ha apartado ni un ápice en su gestión de la línea recta que se trazó al tomar posesión del cargo.

Todo aquel que a su despacho ha acudido con alguna queja justificada ha sido atendido. Los eternos burladores de la ley—en cualquier terreno—han sido sancionados enérgicamente, habiéndole demostrado a todos que en la nueva España no se puede marchar al margen de la ley, váyase disfrazado de lo que sea.

Las obras de carácter benéfico y patriótico que ha subvencionado o patrocinado son numerosas. Difícilmente habrá Asociación o Institución que no haya recibido su ayuda económica y moral.

Los donativos de vestuario al Ejército y a las Milicias han alcanzado cifras de gran importancia. La Organización Juvenil de Falange se ha visto también beneficiada por sus abundantes aportaciones. Lo mismo podemos decir de otros muchos Organismos e Instituciones que no es necesario recordar, pues están en la memoria de todos.

El capitán Pelayo es un valor que tiene todavía que prestar grandes servicios a España, y PATRIA le desea todo género de éxitos en los puestos que desempeñe.—J. G. O.

ARTILLERIA

Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada

ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir materiales de construcción, efectos de escritorio, máquina de escribir y materiales de ferreteria, se admiten proposiciones, dirigidas al señor Coronel-Director, en el Refino, hasta el día 15 de mayo próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el detalle de los efectos necesarios.

También se necesita «pienso» para el ganado, recibiendo las proposiciones hasta el día 10 de mayo próximo.

Queda abierto, asimismo, indefinidamente, la oferta de suministros de artículos para la Cooperativa Obrera de la Fábrica.

Las adjudicaciones se harán por artículos, admitiéndose ofertas en cada uno de partidas menores del total anunciado.

Granada, 25 de abril de 1938. — 11 Año Triunfal. — El teniente coronel jefe del Detall, Luis Vial.

EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las que se han de celebrar hoy son las siguientes:

Profesor Mora Guarnido: Cómo puede hacerse una posible reconstrucción del hombre. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Muñoz Fernández: Las técnicas de los explantados. Facultad de Medicina, siete tarde.

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA DEL S.E.U.

Se ordena a todas las camaradas que deseen ir a la excursión que tendrá lugar el próximo domingo, acudir a nuestro domicilio, Carrera del Geail, 2, de 6 a 7 de la tarde a fin de hacer la inscripción definitiva.

La Delegada de la S. Femenina

JEFATURA DEL INSTITUTO GANIVET

Se cita a todas las camaradas delegadas de curso y demás servicios dependientes de esta Jefatura, se presenten hoy día 6 a las seis de la tarde, para la celebración de junta sindical de Instituto.

La falta de asistencia será severamente sancionada.

La Delegada de Instituto.

JEFATURA DE BACHILLERATO

Se ordena a todos los delegados de Colegios, Academias e Institutos y demás servicios dependientes de esta Jefatura, se presentarán hoy día 6 de mayo a las 7:45 para celebrar junta sindical de Bachillerato.

La asistencia es obligatoria con camisa azul y el emblema del Sindicato El Jefe de Bachillerato.

TESORERIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de nuestros afiliados que a partir del día 5 se pasarán a domicilio los recibos del mes de abril, acompañando al mismo tiempo un recibo de supernota pro «Haz», advirtiéndoles que esta última es solo para el presente mes.

El Tesorero Provincial.

Asociación Católica de Maestros

EMISION EXTRAORDINARIA DE RADIODIFUSION

Para dedicar un recuerdo a los señores maestros de la provincia de Granada que residen en terreno no liberado aun por nuestro glorioso Ejército, y por tanto imposibilitados en tomar parte en las sesiones del cursillo celebrado días pasados en la Escuela Nacional, ha organizado esta Asociación una emisión extraordinaria, que tendrá lugar en la noche del sábado próximo, a las nueve y media por la emisora de Radio Granada.

El hijo y hermana política de don Francisco Morales García agradecen a sus amistades las manifestaciones de pésame recibidas con motivo de su fallecimiento; participándoles que mañana, sábado, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial del Sagrario una solemne misa de Requiem, que se aplicará al eterno descanso de su alma. Las misas gregorianas darán comienzo en la misma mañana, esta el próximo miércoles, día 11, a las diez de la mañana.

Pedid siempre en Ultramarinos LOS CAFÉS SAN MARTIN TOSTADERO Teléfono 1842

La peseta de turismo

«Atracción del Turismo».

FRANCO

Discurso del 19 abril. II
Año Triunfal.

No nos importa el oro que nos robaron. Firme nuestra doctrina, de una peseta considerada internamente sin oro, éste no nos importa grandemente; pero si nos interesa, en cambio, robustecer por todos los medios la economía interna del país, porque no buscamos posiciones de privilegio, sino bienestar colectivo. Queremos riqueza para todos y nos preocupan en este orden de ideas los humildes.

Cuando termine nuestra guerra, fecha que se aproxima, según declaración terminante (la tenemos ganada—ha dicho—) de nuestro Caudillo, tendremos que poner en juego toda nuestra gran potencialidad económica, explotando racionalmente la totalidad de nuestros recursos de todo orden. Entre las muchas fuentes de riqueza de que podemos disponer, el Caudillo con su certera visión ha glosado una, fundamental, al afirmar que es necesario impulsar el Turismo. El Turismo proporciona beneficios colectivos e individuales. A los tesoros naturales y artísticos de España, muy grandes siempre, la guerra añadió un nuevo tesoro: el interés de los lugares donde nuestro pueblo supo morir defendiendo los principios espirituales del cristianismo y oponiendo con su sangre la muralla definitiva al comunismo destructor de la cultura occidental.

Toledo, Terner, Bilbao, Oviedo, Huesca, Irán, Guernica, Durango, Belchite, Santa María de la Cabeza y tantos otros lugares de España, serán santuarios del honor, visitados con el doble interés del arte y de la guerra, por gentes del mundo entero. No cabe duda que la guerra ha incrementado enormemente el interés turístico de nuestra Patria.

Debemos, pues, no solamente aprovechar (aprovechar es un verbo pequeño en relación con lo que supone el sacrificio), debemos valorar esta coyuntura económicamente favorable, para lograr divisas extranjeras que permitan cubrir nuestras necesidades de comercio exterior en el primer momento de la paz, en que la importación estará necesitada de ellas, mientras organizamos la economía de la post-guerra.

Es por lo tanto el momento de crear la «peseta de turismo», que tenga a semejanza de la «lira turística» y del «marco de turismo» un margen grande de cotización por debajo de la divisa nacional. Cuanto mayor sea éste, mayor impulso daremos al turismo (Alemania tiene aproximadamente un 44 por 100 de diferencia, e Italia un 55 por 100.

Conseguiremos con ello producir una gran afluencia de visitantes extranjeros (que ya comienza), que incrementarán los beneficios de ferrocarriles, autobuses, transportes, hoteles, espectáculos, etc., con lo que podremos obtener fondos para reconstruir los pueblos y regiones destastadas por la barbarie roja, de tipo preponderantemente internacional.

Sería lo consignado bastante, pero no suficiente, en relación con la posible aplicación del beneficio del turismo, a otros aspectos de la vida nacional. Las divisas del turismo permiten únicamente en los pueblos que las crearon, para incrementar y reanimar su economía interna, la inversión en gastos propiamente turísticos (viajes, hoteles, espectáculos, etc.). No sirven en cambio para el co-

mercio propiamente dicho, porque supondría, en general, un envilecimiento de la divisa nacional, según la ley exacta y cierta de Fisher.

En nuestra peseta de turismo, debe haber más contenido, más espiritualidad. Pudiera servirnos además—para lo que hemos consignado—para hacer posible al resurgimiento de nuestras industrias artesanas, cumpliendo así una de las finalidades más interesantes del Fuero del Trabajo. Y así como no hemos caído en la tuerca plagaria de llamar a nuestra primera ley social «carta», sino «fuero», yo propondría llamar a esta peseta de turismo por su significado, «peseta azul».

Nuestra artesanía tiene una especial matización artística de recia tradición

española; cerámicas, encajes, bordados, tejidos típicos, alfombras, metalistería, cueros, libros de arte y de historia, toda una serie de productos que se producen (y puede incrementarse su producción) en talleres familiares de estructura artesana y rural, que evitaron la emigración campesina a la ciudad, creando en los pueblos centros artesanos de grandes ventajas económicas y sociales. Son todos ellos artículos de gran belleza y clásicamente españoles, que al producirse en talleres familiares, aumentarían el interés de la vida en las aldeas, reconstruyéndose la tradición de los «bellos oficios».

La «peseta azul» serviría en España, no solo para fines específicamente turísticos, como las similares de Italia y Alemania, sino que con ella podrían adquirirse todos los artículos de arte producidos en talleres artesanos, exponentes de arte popular español, con lo cual incrementaríamos nuestra artesanía y obtendríamos por los caminos del trabajo, divisas extranjeras, llevando nuestras artes fuera del territorio nacional. Hay que comenzar a poner de nuevo en el mundo, «de moda», «lo español» y el momento es oportuno.

Lograríamos con la «peseta azul» que los pueblos de Europa y América, a quienes salvó nuestra juventud de las hordas asiáticas, vengan a entregar su dinero en nuestra Patria, devolviendo por él emoción de paisaje y lugar, y bellas obras, que pregonan ante el mundo nuestra potencia creadora. Si con ello conseguimos el artesanado, oponiendo a la producción industrial capitalista el sistema familiar, habremos librado la batalla más definitiva contra el comunismo.

La organización de esta moneda correría a cargo de una comisión especial, que fijase la lista de productos que podrían adquirirse con ella. Una gran propaganda exterior informaría a los países extranjeros de qué productos podrían adquirirse con la peseta azul, organizándose en las capitales españolas y en los centros nacionales de turismo del extranjero exposiciones de los productos que fuesen objeto de compra con la «peseta azul».

No hemos vacilado de incluir entre ellos los libros. La guerra española producirá publicaciones de un interés extraordinario, que debemos editar cuidadosamente y traducir a todos los idiomas. Estas publicaciones, enriquecidas con documentos gráficos, seleccionados, pueden ser base de un comercio internacional de amplio mercado.

Sea pues nuestra «peseta azul», de contenido espiritual suficiente, para que los pueblos, que por «oro» robado, vendieron armas destructoras contra la cultura, adquieran obras de arte, reconstruyan nuestra artesanía y purifiquen con ella tanto dolor y tanta vileza como crearon con el tráfico vil de la peseta roja.

ANGEL B. SANZ

Colaborador nacional

Hace cuatro años Mussolini recibía a Hitler con toda implicidad

Cuando yo leo el programa fastuoso de ceremonias, manifestaciones y fiestas que se están celebrando en Italia con motivo de la visita de Hitler, no puedo dejar de evocar lo que fué el primer histórico encuentro de las dos personalidades. Era a mediados de junio de 1934. Con algunos compañeros, yo desembarcaba en una Venecia que creíamos encontrar cuajada de banderas, colgaduras y gallardetes.

Pero anda. Venecia aparecía igual a la Venecia de todos los días, sin ninguna apariencia especial, sin un solo pedazo de tela como colgaduras. Ningún signo demostraba la visita de Hitler. Los periódicos mismos parecían ignorar un acontecimiento que aparecía desde hacía bastante tiempo en el calendario de las previsiones políticas.

El día antes de la llegada de Hitler no se descubrían ni títulos, ni nada que anunciara la visita.

Cuando se abandonaba Venecia y marchábamos hacia Padua, se descubrían en las villas aflidos tricolores de duce, duce, duce, pero nada hacía referencia a la visita del Führer.

Durante la noche, Mussolini en avión llega a Stra, donde se encierra.

Al día siguiente—14 de junio—Venecia, obedeciendo a una misteriosa señal, se llena de banderas. Paralelamente los periódicos anuncian a toda plana la llegada de Hitler para la misma mañana. Pero todo conservaba la marca italiana. Era necesaria mucha perseverancia para descubrir una cruz gamada.

LLEGADA DEL FÜHRER

Sobre las diez de la mañana, los ruidos de seis aviones italianos llenan el cielo de Venecia. Ellos escoltan el trimotor alemán lleva a Hitler. El aterrizaje se hizo en el aeródromo de San Nicolás, cerca de Lido.

Excepto las personalidades oficiales, un periodista y un fotógrafo italiano, nadie más asiste. Los curiosos eran mantenidos por la policía a más de 200 metros de las empalizadas que rodean el aeródromo. Se sabe más tarde que Hitler iba tocado con gabardina y sombrero flexible, y su clásico mechón de pelos sobre el ojo. Mussolini aparecía con un forme diario de cabo de honor de la milicia fascista. Todos, saludo a la romana. —Himnos en el hangar. En una canoa es llevado a través del Gran Canal al hotel veneciano, donde debe alojarse, de forma que Hitler llega a su residencia sin que nadie le vea. Igual ocurrió durante toda la jornada.

REVISTA DE UNA LEGION DE LA MILICIA

Al día siguiente hubo ya ocasión de poder ver al Führer y fué con motivo de la revista de la 49.ª Legión de la milicia en la plaza de San Marcos. Viste de negro riguroso, un sombrero de fieltro en la mano izquierda, y con la derecha saludó al estilo romano a milicias y a bahillas. Mussolini aparece poco después al son de águdas trompetas pasa por frente a las tropas, salta al estrado, estrecha la mano de Hitler, le hace colocar a su derecha con un signo breve, y así presencian el desfile. Este dura cerca de una hora.

Rígido, mentón levantado, botas altas, Mussolini parece decir a Hitler: «Ved lo que yo puedo», y a su pueblo: «Ved mi prestigio; el gran canciller alemán está junto a nosotros».

Por el contrario, Hitler parecía un poco tímido a su lado, con su pequeño sombrero sostenido por sus manos cruzadas a la altura de sus rodillas, y su mirada fija en los que desfilaban.

MUSSOLINI HABLA

A mediodía, Mussolini habla durante dos horas, ante una multitud congregada en la plaza de San Marcos. Se había olvidado Hitler que se le descubría por la abertura de una ventana lejos del balcón desde donde hablaba Mussolini.

Hoy en cambio ¡qué diferencia! Hitler es recibido con más pompa que se haría al rey de una poderosa nación.

EMILE CONDROYER

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

Emilio Enamorado Villodres Matadero Industrial

Venta de Tocino y Jamones al por Mayor. Coloniales

SAN AGUSTIN, 7

Juventudes Católicas de Granada

Las directivas de la Juventud y Aspirantes de la parroquia del Sagrario, invitan a todas las jóvenes de Granada y en particular a las pertenecientes al Sagrario, a las solemnes ceremonias de bendición de «Bandera y Banderín», y bendición e imposición de «insignias», que tendrá lugar en el Sagrario el próximo domingo, día 8, a las nueve de la mañana.

¡Asistid todas! A las nueve en punto celebrará el Santo Sacrificio de la Misa nuestro Rvdo. Prelado. El coro parroquial de la Juventud entonará escogidos motetes. Más de cien, entre jóvenes y niñas, recibirán los distintivos de la Juventud.—Las Secretarías.

Junta provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

Se recuerda a todos los contribuyentes por industrial, agentes, sociedades, etc., obligados al pago de esta Derrama, que hoy viernes y mañana sábado son los últimos días del plazo voluntario para abonar los recibos correspondientes.

Los recibos impagados tendrán los recargos que previene el vigente Reglamento de Recaudación de las Contribuciones del Estado y se procederá inmediatamente a su cobro por la vía de apremio.

Horas de pago: de diez de la mañana a dos de la tarde, en la calle de Azacayas, 5.

CAMARA DE COMERCIO

MERCANCIAS SIN RETIRAR

Las partidas que se detallan a continuación se encuentran pendientes de retirada en las estaciones de destino, y serán vendidas en subasta, de no reclamarse por los interesados:

Expedición G. V. número 48.290 de Granada para Salamanca, compuesta de un paquete ropa. Remitente, don Valentín Martín, del Regimiento de Le panto.

Expedición G. V. número 48.625 de Granada para Salamanca, compuesta de un paquete ropa, remitente don Alfonso García.

Expedición P. V. número 3.750, de Granada D. C. para Santa Olalla, compuesta de un bulto lana, 27 kilogramos, remitente don R. R. Consignatario, don V. Mayo.

Expedición G. V. número 88.484 de Granada para Zaragoza, compuesta de un paquete encargos. Remitente, don Antonio C. Montoro.

Expedición G. V. número 89.334 de Granada para Huelva, compuesta de un paquete ropa uso. Remitente, doña Margarita Castañedo.

Expedición G. V. número 3.434 de Atarfe Santafé para Zaragoza, compuesta de un paquete encargos. Remitente, don Juan Moreno, calle Barquillo.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 11 grados a las 8'30 horas.

Temperatura mínima, 5'6 grados a las 5'45 horas.

Presión atmosférica: 1007 milibares.

Velocidad máxima del viento: 16 metros por hora, del S.

Lluvia recogida en las últimas 24 horas, 11 litros por metro cuadrado.

Salí el Sol a las 6'17 horas; se pone, a las 20'08 (hora oficial).

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 y 1/2 a 5 y 1/2 Plaza Trinidad, 49 Telf. 2-96-3

Delegación provincial de Trabajo

Declaraciones juradas del núm. de empleados fijos en 18 de julio de 1936, indicando en ellas los que hasta la fecha han sido movilizados

En cumplimiento del decreto del Ministerio del Interior fecha 23 de abril último, todos los patronos y entidades patronales, en general, han de presentar en esta Delegación en el plazo de ocho días, una relación jurada de los empleados fijos que tuvieron el día 18 de julio de 1936 con expresión de los que hasta el momento han sido movilizados en el Ejército y en las milicias.

Serán severamente sancionados las personas y entidades obligadas a presentar dichas declaraciones tanto si no lo hacen como si con la intención de eludir las obligaciones que dicho decreto impone cometieran en ellas alguna inexactitud o falsedad. El plazo para su presentación expira el próximo día 16.

Los patronos domiciliados fuera del término municipal de Granada, las presentarán en el Ayuntamiento del Municipio correspondiente y los señores alcaldes remitirán las presentadas a esta Delegación el día siguiente al último del plazo señalado.

NORMAS SOBRE OBSERVANCIA DE LAS FIESTAS RELIGIOSAS O NACIONALES, DE CLARADAS RECUPERABLES A LOS EFECTOS DEL TRABAJO, EN LAS INDUSTRIAS QUE TRABAJAN A TRES TURNOS

El ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, ha dictado la siguiente circular:

«A este Ministerio han llegado diversas consultas sobre la forma de recuperar las horas y los días declarados festivos de forma oficial, bien sean fiestas religiosas o civiles, en aquellas industrias que por necesidades imperiosas de momento se trabaja con tres turnos —la mayor parte industrias militarizadas—, cuestión que precisa resolver con carácter general, a fin de evitar que pueda ser un peso muerto para las industrias referidas el aumento de la economía que supone esa dificultad en la recuperación de horas no trabajadas y pagadas; por consiguiente, los Delegados provinciales de Trabajo deberán atenderse en cuanto a esto se refiere, a las siguientes normas:

1.ª Por los Delegados provinciales de Trabajo, se declarará la imposibilidad de recuperar las horas no trabajadas, y, por tanto, el no abonar a los obreros productores los días o las horas declaradas festivas de manera oficial, empleados en industrias en que por necesidades de la guerra se trabaja a tres turnos.

2.ª Esta excepción tan sólo se concederá cuando se pruebe de manera fehaciente por las empresas, que por orden de una

autoridad militar se trabaja a plena producción.

3.ª Cuando se haga por el Gobierno la declaración de fiesta, bien sea religiosa o nacional, con carácter de recuperable a los efectos de trabajo, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo octavo de la ley de jornada máxima, habrán de solicitar los empresarios la autorización a que se refiere el apartado primero de esta circular, acompañando el oportuno oficio de la autoridad militar, que pruebe la imperiosa necesidad de no poder suspender el trabajo, o de que el trabajo que se realiza en la explotación o industria es de tres turnos».

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Granada, 5 de mayo de 1938.— II Año Triunfal. — El inspector provincial delegado accidental, Juan de la Fuente.

AUXILIO SOCIAL

Mañana sábado, cuestación reglamentaria

Se cita a todas nuestras camaradas de la Sección Femenina, inscritas en el servicio de cuestaciones, para que pasen por nuestra oficina, instalada en el nuevo local, calle de las Tablas, 11, de cuatro a ocho de la tarde a fin de recoger las huchas y emblemas de la cuestación.

Se recuerda la obligatoriedad de colaborar en las cuestaciones a todas las que prestan servicio en los comedores de la capital.

Las señoritas destinadas en diversos centros en cumplimiento del «Servicio Social de la Mujer», deberán seguir las instrucciones dadas por el Departamento provincial de dicho Servicio.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Gobierno Civil

Se aprueba un proyecto para construir viviendas por un valor superior a millón y medio de pesetas

Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió la Junta de la Obra Nacional de Construcción de Viviendas para Inválidos Empleados y Obreros bajo la presidencia del señor Gobernador civil, con asistencia de don Francisco Angulo Montes, don Cecilio Carnicero García, don Juan Bautista Pérez Alcolea, el secretario don José García Durán y los arquitectos don Miguel Castillo Moreno y don Fernando Wilhelmi Manzano, habiéndose aprobado un proyecto para construir seis bloques de a doce y catorce viviendas cada uno y otras ocho o diez casas unifamiliares por un presupuesto de más de millón y medio de pesetas en el Barrio de Figares.

Se resolvieron además asuntos de trámite relacionados con nuevos proyectos de casas a construir y con el Censo de Beneficiarios.

AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno civil, para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Don Antonio Vallejo Sánchez, 50 pesetas; suscripción de Larjaron, 1.000; id. de Moraleda de

Zafayona, 300; de Cónchar, 169; de Cozvíjar, 200; de Cogollos Vega, 200; de Nigüelas (segunda entrega), 10. Suma, 1.929. Recaudado anteriormente, 62.972'20. Total, 64.901'20 pesetas.

UN DONATIVO DE CINCO MIL PESETAS

En el día de hoy ha donado por doña Julia Castillo López la cantidad de cinco mil pesetas para que el señor Gobernador civil la distribuya en atenciones de la Obra Nacional de Construcción de Viviendas para Inválidos Empleados y Obreros y en Instituciones de beneficencia.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Tranvías, 1 de aceite de orujo; J. Ratazzi, 1 de trigo; Vda. de Bandrés, 1 de trigo; a la orden, 1 de carbón vegetal; Peñarroya, 1 id.; Ayuntamiento 1 de aduquines; F. Limones, 5 de carbón mineral; M. Casado, 3 de id.

BILLETE LOTERIA NACIONAL PIDALO A JOSE SANCHO LOTERIA MESONES. GRANADA

SASTRERIA-CAMISERIA

Puerto Rico

La casa preferida por todo hombre práctico

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

San Eduardo

- FABRICA DE CALZADO -

JOSE BRAVO GARCIA

Calle Rosal, 1 Teléfono 4-67-2

FALANGES UNIVERSITARIAS

P. y P. del S. E. U.

La educación alemana

Se crean cincuenta mil hogares juveniles

A raíz de la organización de la juventud confiada por la ley de 1.º de diciembre de 1936, a la entidad denominada Juventud Hitleriana, se inició un programa para dotar a la organización de los edificios necesarios para el cumplimiento de sus fines. Este programa de construcciones era ambicioso porque ya no se querían aprovechar para alojamiento, como sucedió al principio, cuarteles de bomberos y antiguas posadas, más o menos costeadas que sólo podían servir para ejercicios pasajeros. La verdad es que la Juventud Hitleriana tiene cometidos que no pueden compararse con los de otras organizaciones anteriores. No se trata ya de dar a la juventud alojamiento en lugares de paisaje encantador, facilitando el descanso de los trabajos de la ciudad. Ahora se persiguen fines educativos y culturales que requieren la existencia de un ambiente con ellos relacionado. Cada Hogar ha de disponer de un campo de deportes y, en la medida de lo posible, de una piscina. El Hogar ha de ser un punto de reunión constante y ha de irradiar activamente los principios morales y físicos que se quieren llevar a cabo en beneficio del porvenir de la nación. Claro es que el programa de construcciones no puede realizarse en breve plazo. Pero, sea como fuere, el año pasado se construyeron 543 Hogares y ahora están en curso de edificación otros 1.400.

De esta cifra a la proyectada de 50.000, el camino es largo; pero todo está previsto para recorrerlo con las posibilidades disponibles.

Los gastos de construcción no competen al Estado ni al Partido sino a los Municipios. El Canciller Hitler ha lanzado un llamamiento invitando a todos a fomentar el programa de la construcción de los Hogares.

La Escuela y el Hogar Juvenil serán poderosos factores que, con la familia, desarrollarán la labor social y política de las nuevas organizaciones alemanas.

En la España de Franco la cultura ha de estar sometida, plena, totalmente, al servicio de la unidad de destino, que es España.

Fernández Cuesta

Universidad, Revolución, Imperio

Por Julio Ruiz de Alda

(Continuación)

El Sindicato, en lo profesional, debe marcar metas precisas y concretas; yo no he de hablar de las mismas; pero sí os aconsejo que estas metas sean como deben ser siempre todas las metas: altas y ambiciosas.

Yo muchas veces pienso en los pueblos de España, estos pueblos chatos, pegados a la tierra. Desde el aire se ve que no tienen más que lo indispensable para la vida; porque no tienen o no se ven, esos complementos que la hacen agradable: parques, jardines y paseos. Las calles son retorcidas y estrechas. Si los veis desde abajo, observaréis que el noventa por ciento de las casas son pobres, feas e insuficientes; que dentro de ellas no se puede ser feliz, que las calles, cuando llueve, son barrizales; que los sitios de reunión: casinos, bares, tabernas, cines, etc., son sórdidos y mezquinos; en fin, se vislumbra una labor a realizar grandiosa; pues nosotros tenemos que cambiarlos, salvarlos y rehacerlos.

Nuestros pueblos tienen que conservar, remozadas, las amplias casonas antiguas, las bellas iglesias; pero a su lado tienen que estar unos hogares amplios, limpios y alegres. Todos los servicios comunes tienen que tener este mismo sello. Hay que hacerlos habitables y confortables, y esto hay que hacerlo de verdad, cueste lo que cueste, pues no puede ser que se diga España es su campo, lo cual hoy es una burla, pues en ese campo no se puede vivir.

Fijaos bien, arquitectos e ingenieros, médicos y maestros, en la inmensa labor que tenéis por delante: hacer la nueva España, la España nuestra y verdadera.

En una conferencia que di sobre «España vista desde el aire», hacía una crítica de Madrid, y sobre un plano topográfico resaltaba la carencia en Madrid de un lugar que recordase tiempos grandes de España. No lo hay. Lo más típico, tal vez lo más señorial, la plazuela del Ayuntamiento, es del tiempo de Cisneros, cuando Madrid no era capital de las Españas. Me diréis tal vez, que el Palacio Nacional; pero éste está solo; no es la obra de un Estado ni de una Nación; es la obra de una dinastía. Estaba en las afueras de Madrid, lindando con el campo, no metido dentro de la ciudad. El Madrid antiguo es chato y feo; será simpático, pero no es lo que corresponde a la capital de un Imperio. El Madrid nuevo es producto de la burguesía y tiene el espíritu de ésta.

Pero hoy, si vais a los terrenos donde se construye la Ciudad Universitaria, vereis que lo que allí se está haciendo es distinto. No hablo del estilo de las construcciones; hablo y me refiero a la amplitud del espacio; hablo y me refiero a ese horizonte que se ve desde allí; por un lado, la ciudad apelotonada con las torres de las iglesias y de los rascacielos modernos; pero hay otros dos puntos de vista magníficos: uno la tierra que se ve, fuerte y grandiosa, con sus líneas recortadas, y, por otro, el ancho panorama de Castilla.

La Ciudad Universitaria tiene un emplazamiento imperial; allí no se debe educar a los jóvenes hombres de España para que salgan castrados de espíritu, sin más ansia que la de ser funcionarios, malos trabajadores y mal pagados. De allí no deben salir jóvenes sin más punto de vista egoísta que el de resolver un precario modo de vivir. Tienen que salir hombres nuevos, empapados de España, rebeldes y audaces, dispuestos a tomarlo todo, pero dándolo todo antes; tienen que salir los nuevos conquistadores de España. Y sólo podrán salir así, y sólo se podrá conseguir esto que torpemente he enunciado, empezando desde ahora a dar vida a esta idea, a trabajar por imponerla, a convencer a los estudiantes de su posibilidad.

Estudiantes: la Ciudad Universitaria tiene que ser el primer reducto imperial de la Nueva España. Vosotros lo tenéis que conquistar y afianzar, y el Sindicato tiene que ser el medio por el cual lo habeis de conseguir.

Estas metas que he dicho, unidas a las otras que habeis discutido en vuestras cámaras sindicales, tienen que ser propagadas a la luz pública; tienen que ser defendidas y las tenéis que discutir en toda clase de polémicas, pues tenéis que hacer que el enemigo las conozca y las combata; pero no debéis dejar que las desprecie.

(Continuará en la próxima página de «Falanges Universitarias»)

EL ESTADO SE COMPROMETE A EJERCER UNA ACCION
CONSTANTE Y EFICAZ EN DEFENSA DEL TRABAJA-
DOR, SU VIDA Y SU TRABAJO

Tres principios de la vida

universitaria alemana

Hace pocos años se celebró en el aula máxima de la Universidad de Kiel el solenne acto de la apertura de la Academia Socialista Nacional de los elementos docentes, con asistencia de conspicuas personalidades del Estado del Partido y de la Defensa Nacional. El hecho de haber sido designada la Universidad de Kiel para servir de centro esa labor formadora de los profesores alemanes universitarios se debe a su situación geográfica, a sus tradiciones científicas y a los recursos con que cuenta para llevar a cabo la misión que le ha confiado. En Kiel existe un excelente Instituto de Prehistoria un Instituto Nórdico y la Biblioteca Islandesa mejor del mundo. Por eso es Kiel un centro de investigación nórdica, con preferencia del germanismo.

En el acto de la inauguración de Academia el profesor doctor Walter Schultze, que es al mismo tiempo jefe de los profesores universitarios alemanes y jefe de brigada de las S. S., expuso en un discurso programático las condiciones de desenvolvimiento de la actividad académica en Alemania. Admitió el profesor Schultze que el hecho de asumir el poder el socialismo nacional había suscitado temores de que en adelante no iba a ser posible mantener la objetividad y el sosiego necesarios para el trabajo científico. Por eso se explica que los intelectuales no atendieron al principio el llamamiento de Hitler. Pero lo cierto es que la ciencia sólo puede desarrollarse adecuadamente si permanece relacionada con el pueblo y esta convicción se va difundiendo hasta el punto de conseguir de los intelectuales la adhesión fervorosa al ideario socialista nacional. La Asociación de Profesores Universitarios se propone orientar la enseñanza y el carácter en sentido socialista nacional, con el fin de crear Universidades verdaderamente nacionales.

En el curso de su alocución señaló el profesor Schultze los tres principios de la ciencia alemana: «universitas litterarum», libertad de la ciencia y libertad de la investigación y la enseñanza. En cuanto a la «universitas» se concibe no como una comunidad puramente científica, sino como idea viva en la totalidad del pueblo, del cual proviene la ciencia y al cual ha de servir. Por esta razón es precisa la existencia de un fondo común a la ciencia y al pueblo. La libertad de la ciencia no tiene más límite que la existencia del pueblo alemán y por eso «ha de continuar libre la ciencia alemana, supuesto que sus fines sean útiles al pueblo». Muy importante desde el punto científico y pedagógico fué la declaración oficial que el socialismo nacional se opone a la difusión del punto de vista tradicionalista occidental que tiende a sustituir la Universidad por escuelas especiales fragmentarias.

En los tres mencionados principios se basa la gloria de las Universidades alemanas y ellos son los garantes de su ulterior brillante desenvolvimiento.

LA PROVINCIA

Gabia Grande

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Con gran esplendor se han celebrado el día 1 del corriente, las fiestas que anualmente tienen lugar en esta localidad en honor de nuestro Padre Jesús Nazareno y nuestra Señora de los Dolores.

Este año han sido mayordomos don José Villanova Sánchez, alcalde presidente, y don Félix Bullejos Martínez, camarada jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la mañana a las once se celebró solemne función religiosa actuando el señor cura párroco don Nicolás Ruiz Carrillo, acompañado de diácono el coadjutor don José Bertos Ruiz y subdiácono el párroco de Cozviyar, don Miguel Megías, con la capilla de la Catedral.

La oración sagrada estuvo a cargo del R. P. Rubio, que superó a cuanto podía expresarse demostrando la Paternidad de Jesús con magistral elocuencia. A más, dijo que una España sin espíritu cristiano y católico moriría sin remedio, así como el cuerpo es un cadáver cuando de él se separa el espíritu.

Afirmó que nuestra Patria, con su fe y su espíritu católico, estaba prestina da por Dios, para salvar una vez más la civilización cristiana como ya sucedió, citando hechos históricos y gloriosas fechas.

En párrafos brillantísimos probó que el español que no es católico no es español o no es digno de tan honroso título. Añadió, que no todos los que están en la zona roja son rojos y no todos los que están en la blanca son blancos.

Citó el testimonio de un sacerdote recién huido de Madrid, que en los días de Cuaresma, él solo llevó la Sagrada Comunión a más de cuatro mil personas. En la zona blanca, dijo, hay quien tiene el puño cerrado y quienes no se deciden a abrirlo generosamente en bien de España.

Finalmente llevó un consuelo al corazón de las madres de los caídos que mueren por esa fe y por la Santa Causa, y una esperanza a las de los combatientes, anunciándoles la victoria definitiva. Sería interminable si continuara y rapito que superó a lo mucho que esperábamos.

Terminada la santa Misa, en la casa del señor Bullejos hubo espléndido refresco haciendo los honores las señoras de lo mayordomos y servido por bellísimas camaradas.

Fueron electos mayordomos entrantes los hermanos García Bertos, Eugenio y Manuel, a los que envió mi enhorabuena ya este pueblo y venerable Hermandad por lo mucho que de ellos esperamos.

A las siete de la tarde, procesionalmente y en rogativa por la terminación de la guerra pasaron por las calles las veneradas imágenes de nuestro Padre Jesús y nuestra Señora de los Dolores.

Abrieron la marcha la banda de tambores y cornetas de flechas con piquete al mando del camarada Balló. Cruz alzada y ciriales; estandartes de distintas hermandades y filas interminables de fieles con velas. Coro de señoritas, que entonaban cánticos de alabanza y plegarias bajo la dirección de don José Bertos Ruiz siguiendo detrás del Clero y mayordomos, el jefe de la línea de la Guardia Civil y el comandante del puesto y guardias de escolta.

Poco antes de las diez hicieron su

entrada triunfal las imágenes en el templo entre los vítores y entusiasmo del público.

Tengo que hacer constar, que el importe de fuegos y banda de música que se suprime, como en años anteriores, será ingresado en el fondo para la fuerza pública. Por todo, mi felicitación a los señores mayordomos.—C.

FUNERAL POR UN HEROE

El lunes 9, en la iglesia parroquial de este pueblo, será aplicada una misa por el alma del falangista Francisco Ruiz García que murió por Dios y por la Patria en los frentes de Córdoba, el día 8 del pasado abril.

Este camarada que fué modelo de hijos, prestó sus primeros servicios en Cádiz; pasó de allí a Huelva, Valverde del Camino, Minas de la Concepción, Riotinto, y últimamente en Espiel, donde ofrendó su vida por España como bueno.

Se ruega a todos para que asistan dicho día a las nueve y media de la mañana a rogar a Dios por el eterno descanso de su alma y a hacer presente nuestro sentimiento. Asistirán los flechas en formación con su jefe y los mandos de esta F. E. T. y de las JONS.

Descansen en paz el primer caído de ésta en los frentes y reciban sus afligidos padres y hermanos el testimonio de nuestro sentimiento.

Francisco Ruiz García por última vez

¡PRESENTE!

Armillá

LA FIESTA DE LA CRUZ

El día 8 de mayo fué celebrada con todo entusiasmo en este pueblo, la fiesta de la Santa Cruz, instalándose por iniciativa de esta sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en la casa que habita doña Ana Martínez Megías, una artística Cruz que fué concurridísima.

Con este motivo, las muchachas de la Falange hicieron una cuestación cuyo producto será entregado a beneficio de nuestros heridos de guerra. Las camaradas que voluntariamente se prestaron a esta cuestación, fueron la jefe de la Sección femenina, camarada Joaquina Fernández López y ailladas Joaquina Vega, Aurelia Rodríguez, María Hita, Carmen Megías, Victoria y Carmencita Ruiz, Teresa Morenilla, Antonia Osuna, Encarna Sevilla, Angustias Siles, Encarnita Gutiérrez y Angeles Fernández.

El Delegado de P. y P. del S.E.U.

Alhama

VISITA DEL DELEGADO COMARCAL

El pasado día 28 de abril, giró una visita a estas JONS el delegado comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pablo Rodríguez Sierra.

Invitado por los mandos de la Organización Juvenil, visitó el cuartel de flechas, donde dirigió la palabra a los pequeños camaradas, en términos patrióticos, y de la más pura solera nacionalindustrialista. El camarada Pablo obsequió a los jóvenes.

Cumplida la misión que le llevó a Alhama, el delegado comarcal regresó a su jefatura comarcal de Churriana.—C.

Churriana

EN HONOR DEL SANTISIMO

Churriana, siguiendo su tradicional devoción eucarística, ha rendido al Santísimo Sacramento el homenaje anual que desde tiempo inmemorial, le tributa el día 3 de mayo.

En la función religiosa de la mañana, el hermoso templo parroquial se ve completamente lleno de fieles. Presiden las autoridades y mandos de Falange, Solemniza el Santo Sacrificio un coro de nutridas voces formado por bellas camaradas de la Sección Femenina, reforzado por elementos de la Banda de F. E. T. Nuestro párroco don Francisco Hurtado, que oficia la Santa Misa, es asistido de diácono y subdiácono por los hermanos Megías.

El canónigo lectoral de la Catedral don Rafael García de Castro, enfervoriza a la muchedumbre con su bellísimo canto a las excelencias del Sacramento. Los nombres de España y Franco no faltan en su elocuente sermón, para pedir al Todopoderoso su ayuda en la Santa Cruzada contra el ateísmo.

La jornada eucarística, que el pueblo de Churriana ha vivido con su fervor característico, ha culminado en la solemnisima procesión que de la Iglesia parroquial sale a las seis de la tarde. Las asociaciones todas de esta villa acuden con sus banderas y estandartes. Las dos filas de fieles de ambos sexos portadores de velas, es interminable. La Falange Local, con armas, cubre la carrera en honor del Rey de Cielos y Tierra.

En la puerta del templo aparece la Hostia Santa, cuya custodia va sobre magnífico trono llevado a hombros por los sacerdotes don José María Molinero, don José Bertos, don Francisco Megías y don Miguel Megías, siguiéndoles de capa y dalmáticas, nuestro querido párroco, asistido por don Antonio Bayo y don Luis Molina.

A la vista del Santísimo, la muchedumbre dobla sus rodillas en actitud humilde ante la Majestad de Dios, hecha Pan por amor de nosotros.

Los cánticos religiosos inician la marcha de la procesión, que recorre las calles alfombradas de verde hierba y pétalos de rosa.

Las casas todas aparecen engalanadas, y en diversos puntos, unos altares sirven de descanso al cortejo. En estos momentos, el coro-capilla canta motetes eucarísticos, mientras la muchedumbre se arrodilla enervorizada.

El entusiasmo alcanza su momento álgido con la entrada de la procesión al templo. Instantes de emoción sinceramente sentida, que edifica a todos. El trono con la Custodia se detiene unos momentos, antes de penetrar en la Iglesia. Los acordes majestuosos del Himno Nacional son lanzados al espacio proclamando al Dios Sacramentado, que se oculta bajo las especies blancas, como Señor de España entera, que le rinde vasallaje con su Himno, eucaristía de la Patria hecha voz. Y cuando la Hostia Santa, acariciada por los rayos del sol que se despiden, entra en el templo, la multitud, arrodillada, se levanta rápida y alza sus brazos; esta vez en homenaje a la Patria, a nuestra Santa España, que toda ella se da al Dios, al que todo lo debe, a esta España nueva que sabe, con su Caudillo sembrar y hacer fructificar en los corazones de los españoles sus dos santos ideales: Dios y España. ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España!—C.

Teatros y Cines

«EL DOBLE DEL REY», EN EL SALÓN NACIONAL

Nuevamente vuelve a la pantalla aquel género de películas que ya añoramos, por estar olvidado: el de las operetas alemanas, graciosas, divertidas, presentadas con un realce magnífico de bellezas artísticas insuperables y con el más cautivador aliciente de una interpretación perfecta e inimitable.

A este género pertenece la película titulada «El doble del Rey», que hoy es reina el Salón Nacional, producción maravillosa por todos conceptos, en la que se dan a conocer al público los nuevos ases del cinema alemán Alberto Maters, Hubert, galán de moda europeo, y Gusti Hubert, nueva y refulgente estrella, de belleza arrebatadora que encanta y subyuga con su arte ingenioso y pícaro a la vez.

El argumento, deliciosamente encantador, riante, gracioso y dinámico, de una gran originalidad, como es la intriga y lances cómicos basados en el exacto parecido de un rey con cierto joven poeta, a quien por razón de Estado, se recurre para que supla al Monarca en una escapada de éste.

Película de alegría, de juventud y de belleza, con números musicales de exquisito gusto e inspirados.

En suma: que «El Doble del Rey» es una película que ha de agradar extraordinariamente y que seguramente permanecerá varios días en cartel.

CERVANTES

Este cinema anuncia para hoy un bonito programa correspondiente a metro Goldwyn, que lleva por título «Corazones valientes», una película llena de originalidad y que está interpretada por los populares Robert Montgomery y Magde Evans. Podemos asegurar constituye un gran éxito por la magnífica interpretación y por estar realizada con técnica insuperable.

Como complemento se proyecta una película corta M. G. M.

Secciones continuas; por la tarde a las 3, 5 y 7, y por la noche, a las nueve y media y a las once.

COMO DIOS MANDA

Organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valencia de Alcantara, se ha celebrado en el Teatro Luis Rivera, una gran función en la que se ha representado el sainete en tres actos, titulado «Como Dios manda», original del camarada granadino Eusebio Quesada García.

La obra alcanzó un éxito grande, obediendo sus intérprete entusiastas aplausos por su labor artística irreprochable.

Además, fueron cantados por elementos de las Organizaciones Juveniles, las preciosas canciones, «Himno al Caudillo», «Canción del Soldado» y como final los Himnos de Falange y Nacional, que el público escuchó de pie y con el brazo en alto.

Fué en suma una velada que dejó complacidísimo al selecto público que llenaba el teatro.

GRAN SUPTIDO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Fines y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1205

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Evodo, Lucio, Eliodoro, Protógenes, Eadberto, Venusto.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San José.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO. — Celebrará sus cultos anuales en la Iglesia de Santo Domingo, el día 8 del actual mes de mayo, a las 11 de la mañana y en la que será orador sagrado el R. P. Fray Luis Fernández Cala, Superior del convento de las Carmelitas de Sevilla.

En dicha función serán bendecidas el guión que costó su directiva como así mismo el estandarte cosido por suscripción popular y que bordaron hace tres años las monjas del convento de las Adoradoras.

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO. — Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

RENOVACION DE LA CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SAGRADO CORAZON. — De conformidad con el acuerdo de los Reverendísimos Metropolitanos, e Idia 30 de mayo, aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, se renovará en todas las Iglesias esta consagración, celebrando por la mañana Misa de Comunión general, y por la tarde ejercicio con exposición mayor del S. Sacramento y lectura del acto de la Consagración. Debe recordarse que hay concedidas indulgencias de 7 años y 7 cuarentenas y una plenaria en las condiciones de costumbre.

EN EL SAGRADO CORAZON

La Archicofradía de la Guardia de Honor celebrará sus cultos mensuales hoy, primer viernes, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión general.

Exposición de S. D. M. todo el día.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, Letanías, sermón que predicará el R. P. José Cortés, S. J., Bendición y Reserva.

EN LOS PP. CAPUCHINOS

Solemne novena que la Asociación y Visita Domiciliaria de la Santa Virgen de las Tres Ave Marias, establecida únicamente en la Iglesia de PP. Capuchinos de Granada, titular de San Juan Bautista, celebran en su honor.

Dará comienzo el día 7 de mayo.

Orden de los cultos:

A las nueve y media, solemne Misa de exposición de S. D. M.

El domingo 15, se tendrá la Comunión general en la Misa de nueve y media, que se aplicará a intención de todas las asociadas, con plática preparatoria por el P. Director.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, Ejercicio de la novena y sermón, a cargo del R. P. Antonio Rubio, agustino.

El día 17 se celebrará un solemne funeral, en sufragio de todas las asociadas fallecidas.

A los cultos deben asistir las asociadas con el distintivo de la Asociación.

EN SAN MIGUEL

El domingo día 8, festividad de la Aparición de San Miguel Arcángel, tendrá lugar en la S. I. C. a las diez y media de la mañana, una solemne función que su Ilustre Hermandad dedica anualmente en este día al Glorioso Arcángel.

Será orador en ella el señor don Alberto Gómez Matarín, cura párroco de nuestro Salvador.

Por la tarde, a las siete y media, rezado el Santo Rosario y Trisagio, se hará un acto de rogativa para impetrar del Altísimo por intercesión de este Bendito Arcángel la pronta terminación de la guerra y la paz de España tan suspirada por todos.

La bellísima imagen será paseada por las amplias naves de nuestra grandiosa Catedral durante el canto de la Letanía de los Santos.

Para esta fin, esta Hermandad invita a todos los devotos y de manera especial a sus cofrades, que para ello se titulan Horquilleros.

Por la salvación de España

VIA CRUCIS EN SAN ANTON

Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará el Vía Crucis que semanalmente se viene haciendo, para pedir al Señor por la salvación de España. La plática que precederá al mismo, estará a cargo del R. P. Maximiliano Monedero, de la Orden de la Misión de San Vicente de Paúl.

La producción, comercio y circulación de libros, periódicos y folletos, prohibidos

CIRCULAR

El señor Jefe de la Biblioteca Universitaria de Granada eleva queja a mi autoridad relativa a no haber podido todavía dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden de 23 de diciembre de 1936, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 24 de dicho mes y año, y en el «Boletín Oficial» de esta provincia, (de 10 de enero de 1937, en lo referente a lo ilícito de la producción, comercio y circulación de libros, periódicos, folletos y toda otra clase de impresos y grabados pornográficos o de literatura socialista, comunista, libertaria y en general disolvente alegando es debido este retraso a la pacividad de los dueños de establecimientos dedicados a la edición, venta y suscripción o préstamo de libros e impresos, de entregarlos bajo índice duplicado, a la autoridad civil de cada localidad, para que esta autoridad los envíe a la Universidad.

En su virtud y con el fin de que lo mandado sea cumplido inmediatamente, acuerdo: ordenar a los señores alcaldes de los pueblos liberados de esta provincia que acto seguido al recibo de este «Boletín Oficial» requieran por escrito a todos los dueños de los establecimientos enumerados, que existan en sus localidades, para que cumplan lo dispuesto, entregando acto seguido al requerimiento en la Alcaldía, los que tengan tales publicaciones devolviendo estas Alcaldías al interesado uno de los índices con el recibo, y dado caso de no tenerlas, oficio declarando bajo su firma, no existen tal clase de publicaciones en su establecimiento.

Los señores alcaldes remitirán en el término de cuarenta y ocho horas al señor Jefe de la Biblioteca de la Universidad, con el otro ejemplar índice, todos los libros e impresos entregados o los oficios participando no existen en su localidad aquellas pu-

El nuevo coronel del Regimiento de Lepanto

En atento besalamano, el nuevo coronel del Regimiento de Infantería de Lepanto, núm. 5, don Miguel del Campo Robles, nos comunica su toma de posesión del cargo.

Agradecemos los ofrecimientos que con tal motivo nos hace el estimado camarada y pundonoroso militar, a quien deseamos muchos aciertos en el mando para que tan merecidamente ha sido designado. Cuenta el nuevo coronel con las simpatías de todos los granadinos. El concurso decidido de PATRIA no ha de faltarle para todo cuanto lo necesite.

Junta de Damas Visitadoras del Soldado

Mañana viernes, 6 del actual, celebrará Junta general, en el Refino, a las cinco y media de su tarde, rogándose la asistencia a la misma por tratarse en ella de asuntos de gran interés.—La Secretaria.

blicaciones. Lo que al mismo tiempo participarán a mi autoridad.

Advierto a los señores alcaldes y a los dueños de librerías y quioscos dedicados a la venta de periódicos y libros y demás establecimientos análogos que si infringen las disposiciones contenidas en la Orden a que se refiere esta Circular, en armonía con lo dispuesto en el artículo cuarto de la misma y sin perjuicio de la aplicación de otras sanciones establecidas en la legislación penal y otros decretos publicados, serán castigados con la multa de 5.000 pesetas.

Por todos los agentes de la autoridad e individuos del benemérito Instituto de la Guardia Civil se perseguirán y recogerán las publicaciones disolventes o inmorales, denunciándome a los individuos que las vendan o paguen para, por mi parte proceder en consecuencia contra los mismos.

Granada, 5 de mayo de 1938.—El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar. Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don Jesús Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don José Jiménez López, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de parroquia de servicio: don José González Jiménez.

Jefe de parroquia de imaginaria: don Francisco Jiménez.

Jefe de Centuria de vigilancia: don Ramiro Capilla López Perea.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la parroquia del Sagrario y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don José Bravo Palacios y don José Rodríguez Gómez y cabos Juan Andrade Reina e Indalecio García Ventura.

Servicio para el día 7 de mayo de 1938: Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, la parroquia de San Matías.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Torres López y J. Bueno. Segundo turno, señores Bravo y Alarcón.

Granada 5 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

JABON BLANCO, PINTA AZUL Y VERDE

(Todos fabricados a base de aceite de oliva)

TRES FORMIDABLES ELEMENTOS QUE LE GARANTIZAN LA LIMPIEZA, BLANCURA Y CONSERVACION DE SUS RO PAS.

LA MARAVILLA FABRICA DE JABONES —

CAJAR (Granada)

Teléfono 12

Anuncios por palabras

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VENTAS

VENDO RADIO todas ondas, Meral Magdalena, 22.



Ante las agresiones de que son objeto, los "sudetes" de Checoslovaquia adoptarán ciertas medidas

Polonia designará a un general prestigioso para su Embajada en Roma

LOS CONCURSOS CONTRA EL COMUNISMO

San Remo, 5. — Se ha cerrado hoy el plazo para concurrir al premio de 50.000 libras para la presentación de proyectos esculptóricos representando el triunfo del fascismo sobre el comunismo. Se han presentado más de 160 proyectos.

También se ha cerrado hoy el plazo para la presentación del mejor trabajo literario, dotado de un premio de 50.000 libras contra la barbarie destructora del bolchevismo. Este premio ha sido establecido sólo para extranjeros, y al que han concurrido muchos escritores, entre ellos 22 japoneses, y algún indiano y árabe.

EN LEGÍTIMA DEFENSA

Praga, 5. — Dos diputados sudetes alemanes han visitado al jefe del Gobierno checoslovaco para darle cuenta de que el partido sudete se verá obligado a adoptar medidas para evitar las agresiones de que están siendo objeto los alemanes.

GESTIONES EN FAVOR DE LOS CHECOS

Londres, 5. — El corresponsal diplomático del «Daily Express» escribe hoy que el Gobierno inglés no esperará la vuelta de Hitler a Berlín, para hacer gestiones en la capital del Reich, en relación con la cuestión checoslovaca.

El embajador británico en Berlín visitará al mariscal Goering para pedirle que ratifique sus palabras según las cuales Alemania se comprometía a respetar la independencia checa.

En el caso de que Goering no lo haga, el señor Henderson anunciará que Francia e Inglaterra no permanecerán en pasividad si Checoslovaquia fuera atacada.

EL FUTURO EMBAJADOR POLACO EN ITALIA

Varsovia, 5. — Próximamente el Gobierno de Polonia enviará a Roma como embajador a un general de prestigio, que será acreditado como embajador de Polonia cerca de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

La devaluación del franco se ha debido a la grave situación del país

En Londres causa gran sorpresa la medida

LA DEVALUACION DEL FRANCO

Londres, 5. — El señor Daladier anunció anoche la devaluación del franco, que ha sido fijado esta mañana al nivel de 179 la libra esterlina, cotización muy inferior a la última registrada en el Mercado de Cambio.

Esta mañana en la Bolsa ha habido mucho movimiento, vendiéndose grandes sumas de francos.

El ministro de Hacienda, señor Marchandeu, ha comentado en su conversación con los periodistas la estabilización del franco al nivel citado. Igualmente habló de la probable subida de los precios, como suele ocurrir en estos casos.

NECESIDAD DE UNA MEDIDA

Londres, 5. — En la Cámara de los Comunes el ministro de Hacienda, Sir Jhon Simon, dijo que la devaluación del franco ha sido necesaria porque no podía ser mantenido al nivel anterior.

Los Estados Unidos y la Gran Bretaña mantienen en vigor el acuerdo monetario que tenían firmado con Francia.

SE QUIERE ATENUAR LA CRISIS FINANCIERA

París, 5. — La estabilización del franco sobre la base de 175 a 180 con relación a la libra esterlina, ha causado sensación en casi todos los ambientes financieros de la República francesa.

La audaz devaluación era una cosa inevitable, por la grave situación de Francia.

Los embajadores franceses en Londres y Washington llevaban con tal secreto las negociaciones con las Tesorerías de aquellos dos

se ha dicho, el Gobierno francés no ha llevado a cabo una estabilización, sino que ha fijado el nivel de 179 francos cada libra que no será pasado.

La repatriación de grandes masas de capitales que han empezado a realizarse esta mañana marca el exacto deseo del Gobierno. Con esta operación se crea una base, sobre la que puede estabilizarse la recuperación financiera de Francia.

PARA EVITAR EL ENCARECIMIENTO

París, 5. — El ministro del Interior, señor Sarraut, ha declarado que ha tomado todas las medidas necesarias para evitar la subida de los precios.

LOS LABORISTAS NO QUIEREN ALIANZAS

Londres, 5. — La minoría parlamentaria laborista se ha reunido hoy en una sala de la Cámara de los Comunes manifestando su parecer contrario a una alianza con los liberales y otros partidos de izquierda para la formación de un partido de Frente Popular.

países que la noticia ha sido acogida con verdadera sorpresa.

La prensa en general, exceptuando los periódicos de extrema izquierda, y extrema derecha, comentan la grave medida tomada por el Gobierno como la única posible para, si no resolver por lo menos atenuar la crítica situación financiera.

Se espera que con esta medida los capitales franceses emigrados al extranjero, y que se calculan en 500 millones de dólares, vuelvan nuevamente a circular en Francia, y que la especulación en contra del franco quede así troncada.

EN LONDRES PRODUCE SORPRESA LA DEVALUACION DEL FRANCO

Londres, 5. — En los círculos financieros de la City ha producido sorpresa la noticia de la devaluación del franco, tanto más que se tenían noticias de que, durante las conversaciones de Londres al abandonar este problema, los ministros británicos se habían opuesto a tal medida.

El «Times» pone de relieve que es la tercera vez que Francia devalúa su moneda y teme que a pesar de esta grave medida no consiga restablecer la situación.

EXPLICANDO LA MEDIDA

Washington, 5. — El secretario de la Tesorería de los Estados Unidos, interrogado sobre la medida tomada por Francia, ha manifestado que tal procedimiento entra en el espíritu del acuerdo monetario entre Francia, Inglaterra y Estados Unidos.

NO HAY RIESGO DE DEVALUACION DE LA LIBRA

Londres, 5. — John Simon declaró en la Cámara de los Comunes que Inglaterra no tiene a la vista una devaluación de la libra.

El Gobierno francés dió garantías de que no devaluaría el franco a un nivel que no esté conforme con la situación económica y que no daría a Francia ningún privilegio comercial.

El diputado laborista Vyes declaró que, a consecuencia de la devaluación del franco, el mercado francés quedará a la disposición de la economía alemana.

John Simon hizo constar nuevamente las garantías dadas por el Gobierno francés.

JUICIO DE «L'EPOQUE»

París, 5. — Comentando la nueva crisis del franco, «L'Epoque» compara la situación de la divisa francesa con la de los países llamados totalitarios.

Desde hace años se pretende que su economía se encuentra en un estado normal. En verdad ellos intensifican su producción. Ni en Italia ni en Alemania la crisis financiera se repite de vez en tres semanas como en Francia, cuyo régimen es incapaz de hallar una solución a los problemas modernos.

En la Cámara de los Comunes se discute el acuerdo angloirlandés

El Tratado ha dicho Chamberlain es favorable a Irlanda, pues siendo Inglaterra más fuerte y rica ha sabido mostrarse generosa

Rehusan los laboristas formar el Frente Popular

LA DISCUSION DEL ACUERDO ANGLO IRLANDES

Londres, 5. — En la Cámara de los Comunes se ha discutido hoy el reciente acuerdo anglo irlandés.

El señor Chamberlain, en su discurso dice que el acuerdo de muestra una vez, que toda las disputas puden terminarse amigablemente discutiendo sus respectivos puntos de vista.

El primer ministro hizo público su agradecimiento al señor Mac Donald, a quien se debe que el acuerdo entre los dos países sea hoy un hecho.

Al principio de las negociaciones se discutió la cuestión de la unión de toda la isla, pero no pudiendo el Gobierno británico obligar a nada al de Irlanda del Norte, este problema fué dejado a parte, y se concretaron las conversaciones a los problemas de la Defensa Nacional y económico.

Es indudable que el acuerdo es favorable a Irlanda, pero siendo

Inglaterra más fuerte y rica que Irlanda ha sabido mostrarse generosa.

Subrayó que es preferible tener una Irlanda amiga a este precio, a mantener las diferencias entre los dos países, y terminó pidiendo la aprobación unánime del acuerdo.

Por la oposición habló Mr. Churchill que dijo que no era cierto como se había dicho, que el acuerdo había liquidado las diferencias anglo irlandesas, porque precisamente, después de firmado dicho acuerdo, el señor De Valera ha declarado que luchar por la unión de toda la isla sería el principal fin de su vida en adelante.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE HACIENDA FRANCÉS

París, 5. — El ministro de Hacienda, señor Marchandeu, ha hecho importantes declaraciones para precisar el alcance de la operación realizada por el Gobierno. Contrariamente a lo que